

УДК 342.9

ОБ ОТДЕЛЬНЫХ КРИТЕРИЯХ МАЛОЗНАЧИТЕЛЬНОСТИ АДМИНИСТРАТИВНОГО ПРАВОНАРУШЕНИЯ

Н. А. Бородулин

*курсант 3 курса факультета милиции
Могилевского института МВД (Беларусь),
34 взвод*

*Научный руководитель: Р. Н. Козыренко,
старший преподаватель кафедры
административной деятельности факультета милиции
Могилевского института МВД (Беларусь)*

Одним из наиболее дискуссионных вопросов в науке административно-деликтного права является вопрос о критериях малозначительности административного правонарушения.

Согласно ч. 1 ст. 8.2 Кодекса Республики Беларусь об административных правонарушениях (далее — КоАП), судья, орган, ведущий административный процесс, могут признать малозначительным деяние, формально содержащее признаки какого-либо административного правонарушения, если оно с учетом своего характера, степени общественной вредности и обстоятельств совершения не причинило и по своему содержанию не могло причинить значительного вреда охраняемым КоАП интересам [1].

Статьей 2.2 КоАП определены категории административных правонарушений и установлено, что данные категории определяются в зависимости от характера и степени общественной вредности административных правонарушений [1]. В данной статье КоАП установлены также критерии определения характера и степени общественной вредности каждого административного правонарушения, предусмотренного статьями Особенной части КоАП, исходя из санкций статей, устанавливающих административную ответственность за данные правонарушения. Такими критериями являются вид и размер административного взыскания, установленного санкцией статьи (части статьи) Общей части КоАП, устанавливающей административную ответственность за данное административное правонарушение, а также влечет ли повторное совершение административного правонарушения уголовную ответственность.

Иных критериев определения характера и степени общественной вредности административного правонарушения в КоАП не установлено, равно как в ст. 1.10 КоАП не содержится разъяснения терминов «общественная вредность» и «степень общественной вредности» для целей их единообразного и точного применения при привлечении физических и юридических лиц

к административной ответственности и освобождению их от административной ответственности [1].

Следовательно, с учетом положений ст. 2.2 КоАП освобождение лица от административной ответственности при малозначительности совершенного деяния не требует учета фактического характера и степени общественной вредности совершенного административного правонарушения, поскольку освобождение от данной ответственности допускается независимо от категории административного правонарушения, то есть независимо от характера и степени его общественной вредности.

Принимая во внимание установленный ст. 1.3 КоАП принцип законности при освобождении физических и юридических лиц от административной ответственности [1], считаем необходимым из ч. 1 ст. 8.2 КоАП слова «своего характера, степени общественной вредности и» исключить.

1. Кодекс Республики Беларусь об административных правонарушениях [Электронный ресурс] : 6 янв. 2021 г., № 91-З : принят Палатой представителей 18 дек. 2020 г. : одобр. Советом Респ. 18 дек. 2020 г. : в ред. Закона Респ. Беларусь от 04.01.2022 г. Доступ из информ.-поисковой системы «ЭТАЛОН». [Вернуться к статье](#)